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Oplegnotitie startsessie lange termijn arbeidsmarkt 

Aanleiding 
Op 2 februari 2022 om 14.30 uur staat een startsessie gepland over het thema 
arbeidsmarktkrapte, met de directies ASEA, AV en PDV.  

Kernpunten 
• In de sessie willen we u drie hoofdvragen voorleggen. Dit zullen we doen 

aan de hand van de presentatie Kennissessie arbeidsmarktkrapte (bijlage 
1).  

• De hoofdvragen zijn: 
1. Hoe ziet u de verhouding tussen markt (en dus sociale partners, 

en individuele werkgevers en werkenden) en overheid?  
2. Welke rol ziet u voor SZW t.o.v. sectorale uitdagingen en dus de 

verantwoordelijkheidsverdeling t.o.v. sectorale ministeries? 
3. Is het uitwerken van de maatregelen binnen het coalitieakkoord 

(en het lopend beleid) voldoende, of is aanvullend beleid 
wenselijk? 

• Via de directie Kinderopvang bent u als MSZW verantwoordelijk voor het 
omgaan met arbeidsmarktkrapte in deze sector. Tijdens de startsessie 
zullen we hier niet expliciet bij stil staan. Indien u hier graag over 
doorpraat, stellen we voor daarover een aparte afspraak te maken. 

 
Toelichting 
Ter achtergrondinformatie sturen we u enkele stukken: 
• Een ambtelijke analyse van arbeidsmarktkrapte (bijlage 2). Dit is de notitie 

voor een inleidende sessie van de Centraal Economische Commissie (CEC) 
over arbeidsmarktkrapte, op 9 februari. Deze notitie heeft ASEA in 
samenwerking met de directie Algemene Economische Politiek (AEP) van EZK 
geschreven. Hierin kunt u een beeld van de huidige stand van zaken op de 
arbeidsmarkt vinden, een aantal afwegingen over de rol van de overheid en 
een eerste beeld van mogelijke beleidsrichtingen.  

• Een overzicht van de lopende trajecten rondom arbeidsmarktkrapte (bijlage 
3). Dit laat zien wat er loopt aan ambtelijke beleidstrajecten en wat voor 
onderzoek er momenteel wordt uitgevoerd. Onderdeel hiervan zijn twee 
Kamermoties die vragen om een aanpak van de krapte (motie Paternotte, 
brief vóór de zomer) en motie Amhaouch (aanpak krapte in de techniek, brief 
Q1 2022). 
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• Een overzicht van krapte-gerelateerde passages en beleidsvoornemens uit het 
coalitieakkoord (bijlage 4). 

• Een overzicht in PowerPoint van lopend beleid en mogelijke aanvullingen 
daarop vanuit verschillende terreinen binnen SZW (bijlage 5). Het gaat 
hierbij om beleid gericht op het vergroten van het huidige arbeidsaanbod, het 
verminderen van de vraag naar arbeid, en het verbeteren van de match 
tussen vraag en aanbod van arbeid.  

 
Als deze stukken al vragen oproepen die u voorafgaand aan of tijdens de 
startsessie beantwoord wilt hebben, horen we dat natuurlijk graag. 
 




